Několik slov faráře k nastávajícímu dušičkovému období

Kristus říká: Já jsem vzkříšení a život. Kdo ve mně věří, i kdyby zemřel, bude žít.

Sestry a bratři, opět nastává čas, kdy vzpomínáme na naše drahé zesnulé a modlíme se za ně. Dušičky jsou také dobou dojemných slov, oživujících se vzpomínek a někdy vroucích modliteb. Smrt je tragický zlom, vytrhává z náruče blízkých, je to ten poslední nepřítel.  Člověk se může a má připravovat na to, že jednoho dne odejde, věřící člověk však má mít na mysli Boží soud. Učíme se porozumět Bibli, svatému Písmu, abychom jednou nebyli překvapení. Nejvíce nás učí právě Pán Ježíš. 

     Nejde jen o to promyšleně a hluboce přemýšlet a hovořit o životě a smrti, ale žít tak, aby to za něco stálo, aby to mělo hodnotu a cenu. I to nás učí evangelium a k tomu patří i péče o nemocné, umírající, zodpovědná výchova dětí, dobré životní příklady, vzory učitelů, politiků, nás všech.

     Kdosi řekl, že celé naše žití je vlastně umírání, cesta ke smrti. Je to možná syrové, ale pravdivé. Je mnoho těch, kteří nás předešli a měli jsme je rádi. Právě naší vzpomínkou a modlitbou ctíme jejich život a uznáváme, že pro nás měl a má svou vážnost. Je škoda, že rozdělená společnost v nejrůznějších směrech nahrává tendencím nedělat pohřby, neloučit se se svými zemřelými, nedat příležitost sousedům, spolupracovníkům a spolužákům přijít na obřad a důstojně se s člověkem rozloučit.

     Je mi velice líto, když každoročně odchází z tohoto světa sestry a bratři, kteří byli pokřtění, ale jejich pozůstalí jim nedopřáli poslední rozloučení v kostele. Považuji to za velikou chybu a hluboce mě to mrzí, protože si myslím, že církevní obřad není nikterak organizačně ani finančně náročný. 

     Je velikou otázkou dneška, proč se nedostává lidem důstojného loučení a zda ti, kteří žili svůj život, mysleli na smrt, na to, že jednou budou mít pohřeb a zda v životě dali najevo: jsem člověk, křesťan, jsem rodič, jsem děd, babička, jsem lidská bytost a chtěl bych z tohoto světa i takto odejít, ve společenství církve, rodiny, těch, kteří mě znali a měli mě rádi. Anebo jestli hovoří stylem: Ono by stejně moc lidí na pohřeb nepřišlo, vždyť už mě tu ani lidi neznají a vás, příbuzné, tím nechci zbytečně obtěžovat. I bez toho budete mít dost starostí… Neúcta ke smrti rovná se neúcta k životu.

    Možná se bojíme konfrontace se smutkem, bolestí, možná se bojíme, že se ukáže hrozná prázdnota, na kterou nemáme lék, možná se bojíme ukázat svou slabost a slzy. Přitom to také o něčem svědčí, když zesnulé provází při pohřbu náš pláč…

     Křesťanský obřad má ještě jeden rozměr, a tím je odpuštění. Modlitba za zesnulé je i chvílí vzájemného smíření a odpuštění. Je to chvíle, kdy se smazává vše, čím se proti nám a světu provinili svým zanedbáním a třeba i zlou vůlí. Ve chvíli odchodu blízkého člověka se opravdu dost věcí může změnit, nejen ve vztahu k jeho minulosti, ale také k naší přítomnosti a budoucnosti. 
     Chci vás všechny vyzvat, abyste žili svou víru vnitřně i navenek, modlili se, nestyděli se za Krista, ani za účast na bohoslužbách. Mluvte doma o své naději a nezapomínejte na to, že jednoho dne nejen vy, ale i vaše děti odejdou z tohoto pozemského života a my pro sebe i pro ně jistě chceme důstojné a opravdu hluboce lidské rozloučení – odevzdání do Boží náruče.   

     Jsem rád, že už nějakou dobu máme možnost konkrétních modliteb na každý měsíc, které nás doma mohou provázet všedními i svátečními dny. Jsem vděčný za to, že se i letos v Husově sboru uskuteční bohoslužba, při které zazní jména našich drahých zesnulých, jakož i např. modlitba za ty, na které nikdo nevzpomíná. Taktéž si vážím toho, že se přímo na hřbitově můžeme s římskými katolíky i dalšími zájemci společně pomodlit.

     Přeji vám při putování za drahými zesnulými moudrost, pokoj a požehnání!   

                                                                                                              Tomáš Chytil, farář                                                             

